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Dr. SÁNDORY MIHÁLY 
Kiadó laptulajdonos: 
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A magyaroknak hat szenátori hely elnyerésére van reményük és lehetőségük. 

Vigyázzatok, hogy e hat helyből nemtörődömségetek vagy hiszékenységetek miatt nehogy 
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A MAGYAR PÁRT PROGRAMMJA ALAPJÁN. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Regele Ferdinand-ut 33. sz. (Sándory-ház.) 

Szerkesztőségi órák mindennap d. u. 2-3-ig. 

Telefon: 12. 
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A szenátorválasztás ujra urnák elé szólit. December 15-én, szombaton, az általános sze- 

nátorválasztáson szavaz minden negyven évet betöltött férfi, aki a névjegyzékbe fel van véve. 

December 18-án választanak a községi tanácsosok. 

A Magyar Párt jelöltje az első alkalomra Gyárfás Elemér, a másodikra Pál 

a 
egyet is veszitsünk ! 
— 
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rlTálagsztás után — nálagztás előtt. 
A képviselőválasztás megvolt. A 

magyarok nagy tömegei vonultak fel, 

g hogy szavazatukat leadják és politikai 
véleményüket nyilvánitsák. A válasz- 

tás szabad volt a szó legteljesebb ér- 

telmében és a Magyar Párt ország- 

érte el. 
A legerősebb és egyetlen számot- 

tevő ellenzéki pártja vagyunk ma Ro- 
mánia parlamentjének 

A csikmegyei eredménnyel külön 

foglalkozva, azt is a Magyar Párt leg- 

teljesebb sikere gyanánt kell elköny- 
velnünk. : 

Pedig kibukott egy jelöltünk, Bi- 

tay Árpád dr., értekes, komoly em- 

ber, akivel parlamenti csoportunk két- 

ségtelenül sokat nyert volna. S igy 

nem lehetünk teljesen elégedettek. Ie 

nézzük meg közelebbről, mit monda- 

nak a szavazatszámok, az adatok, ame- 
lyekből az eredmény összeállitódik. 

k 

A megyében van három képviselői 
mandátum. Ezért vetélkedtek hat párt 

jelöltjei, összesen tizennyolcan. Vá- 
lasztóink leadtak összesen 23786 érvé- 
nyes szavazatot. Ebből a Magyar Párt 
jelöltjei kaptak 19110 szavazatot, a töb- 
biek összesen négyezerhatszázhetven- 
hatot. Százalékban kifejezve, a miénk 

lakosságának több mint nyolcvan szá- 
zalékáról könyvelhetjük el eredmény- 
képpen, hogy szivvel-lélekkel mögöt- 
tünk, a Magyar Párt mögött áll. 

k 

A százalékszám kielégitő, az elnyert 
mandátumok száma nem. Négyszáz- 
ötven szavazattal kapott kevesebbet a 
Magyar Párt, mint amennyi kellett 
volna, hogy mindhárom jelöltje be- 

jusson. Mi az oka ennek ? 
Népünket egyáltalán nem hibáz- 

tatjuk. A falvak székelyei ugy jöttek 
a szavazóhelyiségekbe, mint temp- 
lomba, leróni nemzeti kötelességüket. 
Mindenki ott volt, akinek meg volt a 
lehetősége. 

Minden politikai pártnak, s igy a 
lagyar Pártnak is, van alja, söpre- 

déke. Aki odaszavaz és odatartozónak 

szerte a legfényesebb eredményeket 

volt 80:30, a többi 19.7%. Csikmegye. 

állitja magát, mert azt előkelőnek 
tartja, vagy érdeke füzi oda, vagy mert 
a véletlen hajtja. 

Ez a söpredék hullott le a csik- 
megyei Magyar Pártról ezen válasz- 
táson. 

Feljegyezzük : főleg Alfalu és 
Gyergyószentmiklós szolgáltatta. 

k 

Ne értsük félre egymást. Söpre- 
dék alatt nem értem mindazokat, akik 
például a dolgozók listájára szavaztak. 

A gyári szervezett munkás, aki- 
nek meggyőződése, hogy rajta csak a 
kommunizmus segithet, szerintem té- 
ves uton jár. Nekem más a vélemé- 
nyem és azt hiszem, őneki is jobb 
helye volna a Magyar Párt keretein 
belül. Neki nem az. Es ahogy magam 
propagandát csináltam a Magyat Párt 
mellett, felhasználva minden olyan 
eszközt, amelyet becsületesnek tartot- 
tam, ugy ő is dolgozott a maga cél- 
jáért, saját becsület-felfogása szerint 
válogatva vagy nem válogatva az esz- 
közöket, amelyek között differencia, 
kétségtelenül volt. A Magyar Párt esz- 
közei és a dolgozók eszközei között. 

Nem mondhatok egyetlen rosszaló 
szót sem a románok magatartásáról 
sem. Nem várhattuk tőlük, hogy ve- 
lünk tartsanak, amint hogy ők sem 
várhatják tőlünk, hogy rájuk adjuk 
szavazatunkat. Elfogadják, nem uta- 
sitják vissza és lelkükben lenéznek 
érte. Vagy ostobáknak, vagy csirke- 
fogóknak tartják uj barátaikat, mig 
kezüket esetleg mosolyogva szoron- 
gatják. 

Hát ezeket értem söpredék alatt. 

Az örök kormánypártiakat is, aki- 
ket szemétnek tartok, ha véletlenül az 
egyén, akit vizsgálok, milliomos is. 
Politikailag mégis csak söpredék, a 
nemzeti párt se kezeli másképp, egyik 
párt se. Értem azokat a székely gaz- 
dákat, akik a dolgozók, vagy a nem- 
zeti párt listáját támogatták és okoz- 
ták a mandátum veszteséget. Azok, 
akiknek fogalmuk sincs arról, hogy a 
párt, amelyet támogatnak, elsősorban 
az ők földjeik elvételére készül, ami- 

kor mindent közös tulajdonná akar 

tenni, csak mennek, mint a birkák, a 

jól beszélő agitátor után s hogy a kofr- 

mánypárt, amelytől máskülönben min- 

den jót várunk, mégse áll hozzánk kö- 
zelebb, mint a saját vérünkből való 
vér, a magyar. 

Ez volt aá haszna ennek a válasz- 
tásnak : a Magyar Párt megszabadult 
söpredékétől. 

k 

Két sorban vesszük rossz néven 
a zsidóság nagyrészének magatartását. 
Együtt nőttünk volt fel. Amikor rossz 
dolguk volt, testvéreknek tartottak. 
Most kényelmesebb kormánypártinak 
lenmni, tehát a kormányt támogatták 
Tisztelet, köszönet a kivételnek. 

k 

Választás után vagyunk és válasz- 
tás előtt. Szenátort választunk még 
kétszer is. Fontos, nagyon fontos, hogy 
mindkettőt mi válasszuk meg. 

Hat helyünk van összesen, ame- 
lyet a szenátusban remélhetünk. Vétek 
volna ebből egyet is vesziteni. 

Az általános szenátorválasztás ered- 
ménye senki előtt sem lehet kétséges. 
Tudjuk azt magunk és tudja ellenfe- 
lünk is, a nemzeti párt. 

Nagyon kell azonban vigyáznunk 
a községi tanácsosok választásánál. 
Ott minden szavazat ezerszeres suly- 
lyal esik latba. 

ak 

Ugy szokás ősidők óta, hogy a 
választási ellenfélről mindig rengeteg 
rosszat mond a vele szembenálló párt. 
Kigyót-békát rákiált, ha igaz, ha nem, 
csakhogy tekintélyét csorbitsa és a 
maga eshetőségeit erősitse. 

Mi ezt most nem tesszük. Precup 
Emilről rosszat mondani, hogy nem 
becsületes ember, nem megértő : nem 
lehetne igazságos, lojális eljárás. 

És tisztességes ellenféllel szemben, 
mint amilyen a nemzeti párt, még ná- 
luk kevesebb becsületérzéssel rendel- 
kezők is tisztességes fegyverekkel kel- 
lene hogy küzdjenek. 

Semmi rosszat a világon nem mon- 
dunk Emil bácsiról. Tiszteljük őt és 
szeretjük. 

De gondoljuk meg, mégis csak 

közelebb áll a szivünkhöz Páll Gábor, 

a harcos magyarságnak ez a kiemel- 

kedő vezéralakja, aki szép vagyonát 
rááldozta arra, hogy magyar, aki ül- 

dözés, erőszak, életveszedelem közt 
sohasem engedett egy cseppet sem ko-
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moly, férfias meggyőződéséből s akire 

ugy számitunk, hogy a magyar par- 

lamenti csoportunk belső irányitója, 

lelke lesz. 
Ezt az embert kiejteni a parla- 

mentből olyan bün volna, amit köz- 

ségeink vezetőinek soha meg nem bo- 

csájtanánk. . 

A községi tanácsokba annakidején 

a Magyar Párt küldte be reprezentán- 

sait, hogy a falvak vezetői legyenek. 

A megtiszteltetést Csikmegye minden 

egyes magyar tanácsosa a Magyar 

Pártnak köszönheti. 

Választás után valószinüleg köz- 

igazgatási reform és ezzel egyszerre 

a tanácsok kicserélése lesz. 
A tanácsosoknak tehát a mostani 

választási magatartásuk egyik utolsó, 

fontos cselekedete. 
A Magyar Párt sosem hagyta cser- 

ben őket. Élvárjuk, hogy ők se hagy- 

ják cserben a Magyar Pártot, mikor 

annak valóban szüksége van rájuk. 

Szabad választás. 

Gyergyószentmiklóson. Reggel háromne- 

gyed hétkor igyekszünk a szavazóhelyiség felé, 

Különös érzés. Várjuk minden pillanatban, mi- 

kor állit meg a csendőr, legalább azért, hogy 

az igazolványunkat kérje. 

Sehol semmi. Mintha nem is volna vá- 

lasztás, hanem nyugodt, csendes nap. 

László Dezső a nagy nyugalmat látva, ki- 

jelenti: Én megyek innen, itt már minden rend- 

ben lesz. 

Kevéssel utánnunk érkezik a városházára 

Boeriu Artemiu kanonok. A nemzetipárt bizalmi 

férfia. Mindenáron igyekszik kapacitálni a Ma- 

gyar Párt bizalmiférfiait, hogy szeressék a nem- 

zetipártot, mert az jó és szavazzanak reá. A 

rokonszenvet fenntartás nélkül megigérjük Bo- 

eriu kanonoknak személyesen is, a nemzeti 

pártnak is, de már szavazni csak a Magyar 

Pártra szavazunk. 

Fél kilenckor kezdődik a szavazás. Ahogy 

indul, az első percben százszázalékos magyar- 

párti fölény: elsőnek dr. Sándory Mihály és 

Márton Áron főtisztelendő szavazatai hullanak 

az urnába. A fölény azonban rövid ideig tart : 

Nap Iuliu és Boeriu kanonok sietnek egyenliteni. 
az 

A szavazás egész nap tart, humoros jele- 

netekkel tarkitva. Egy bácsi kijőve kijelenti, 

hogy ő az asztalra nyomta rá a bélyegzőt. Az 

öregek közül legtöbben alig tudják megkeresni 

az eldugott magyar listát. Sokan Averescura 

szavaznak. A csillagos jel miatt. Csak tévedésből. 
k 

A szavazást Tekerőpatak kezdi. Szép rend- 

ben vonult fel az egész falu. A szavazatokból, 

minden titkosság mellett kiérzik, egyenesen 

mennek, magyarpárti és nemzetipárti listára, ez 

utóbbin a tinkáki és botáki románok. 

A választókat Vadász József igazgató- 

tanitó, Tekerőpatak elnöke tartja rendben. Az 

egyik első szavazó dr. Péterffiy Lőrinc gyer- 

gyói elnök. 
Később jön Ujfalu. A választás egyik leg- 

szebb momentuma ennek a községnek felvonu- 

lása. Becsületet szereztek maguknak az ujfal- 

viak. 

A választás szabadsága a legteljesebb. 

Katonák tartották fenn a rendet, ha maguk a 

választók fenn nem tartották. Szimpatikusan, 

uriasan viselkedik a parancsnokuk, s ők maguk 

is. Minden megváltozott az uj kormány alatt. 

Azelőtt a katonának hivatalból gorombának 

kellett lenni. . 

A szavazás egy órai szünettel egész nap 

folyik. Este tiz óra körül következik az ünne- 
pies pillanat: az urnák felbontása. 

Tekintse mel 

Karda vezetőjárásbiró levágja a pecsétet 

és megkezdődik a számolás. 
Az első szavazat dolgozópárti. A második 

nemzeti. Aztán vegyes. Sok nemzeti. Ötven kö- 
rül a nemzetiek háromszorosan vezetnek. Aztán 

előkerülnek a magyar szavazatok. Negyedórá- 

kig hallatszik csupa ,„cinci". (A Magyar Párt 
Párt listája ötös számu volt.) A dolgozók na- 

gyon sok szavazatot kaptak. A nemzetipárt is 

aránylag sokat. 
Az eredmény igen rosszul mutat, az ur- 

nák két utolsó rekesze hatalmasan javit a Ma- 

gyar Párt számára 
k 

A számolásnál többen ott vagyunk Egy- 

szer előkerül Ernyey is. Pechje van. Két óra 

hosszat tartózkodik ott és kap egy egész és két 
harmad szavazatot. Ötből a harmadrésze esik 

reá, a másik két harmadot a másik két jelölt 

javára tudjuk be. Nagy gaudiummal fogadjuk 

az esetet. Ernyey eltünik. Vele történt máskü- 

lönben, szavazó helyiségen kivül, a választás 

egyetlen inceidense és ugy mondják, hogy ez 

alkalommal több pofont kapott, mint amennyi 

szavazata az urnából kikerült. Pedig amit ka- 

pott is, tévedésből kapta: a románok tévesztet- 

ték össze az egy karikát a kettőssel. 
k 

Nagy gaudium fogadja az első liberális 

szavazatot: Ez Dobreanu, hangzik az általános 

vélemény. Félóra mulva a párja, rögtön utána 

a harmadik : Mánciulescunak és Negoescu fő- 

tisztelendőnek tudjuk be. A negyedik élénk ta- 

lálgatásokra ad okot. Hát ez ki lehet, vajjon a 

liberális pártnak Csikban titkos hivei is vannak ? 

A szavazatok szaporodnak, s törhetjük a fejün- 

ket bőven, lezárásig kilenc akadt. 

Nagy részét biztosan ebből is a szorzójel- 

nek szánták. 
k 

Eredmények, csak az érvényes szavazato- 

kat számolva : 
Gyergyószentmiklós : Nemzeti 509, Lupu 

35, Averescu 42, Dolgozó 446, magyar 1855, 

liberális 9. 
Ditró h99, s8, 60, 135, 1660, 5. 
Gyimes. . T84, 78, 131, 14, 885, 11. 

Kászon . 181, 43, 54, o, 1025, ö. 
Szentdomokos 27, 10, 46, 21, 1985, 6., 

Szentmárton . 54, 11, 113, 30, 2312. 8. 

Alfalu 569, 25, 68, 42, 21838. 11. 

Madaras 40, 10 9/, 209, 1850, 4. 

Szépviz atd, 17, 38, 20, 1852, T. 
Szereda 189, 30. 96, 87, aT35, 22. 

A vármegye legszebb ereoménye 960/, ma- 

gyar szavazattal Szentdomokos. 
Két képviselőnk bejött, a harmadiknak 

hiányzott négyszáznegyvenhét sza- 

vazat. : 

Szégyeljék magukat azok a magyarok, akik 

idegen listára szavaztak. 

Igazgatóváltozás a tőgimnáziumnál. 
A nemzetipárti nagy seprüt mindig igér- 

ték volt, mielőtt Maniu kormányra jutott volna. 

Vártuk az igéretek beteljesedését, mert nálunk 

ugyancsak volt szemét s szerencsétlen vidé- 

künk erősen rászorult egy komoly, alapos nagy- 

takaritásra. 

És ugy látszik, mintha kezdődnék valami. 

Ezelőtt ugy négy-öt hónappal megirtuk 

volt egy egészen jelentéktelen kis hirben, hogy 
mekkora örömet szerzett számunkra Al. Mán- 

ciulescu gimnáziumi igazgató ur azzal a tény- 

nyel, hogy áthelyezték őt mitőlünk más vidékre. 

Akkoriban az öröm, sajnos, korainak bi- 

zonyult. Az áthelyezés hire igaz volt, csakhogy 

Máneciulescu ur finom, liberális összeköttetései- 

vel ki tudta vinni, hogy mégis itt maradt a 

gimnázium nyakán és jóérzésü polgárainak el- 

keseritése céljából. 
Itt maradt és igazgatott. A tanulókkal 

1000—2000 lejeket fizettetett be fejenként (ezt 

erősen örvendjünk a változásnak. 

l szám. 

az intézet épületét javitsa. Az pedig még meg. 

lehetősen ép, mert annak idején szilárdan épj. 

tették, csak éppen hogy a vakolat hullott le 
róla, mert az évek óta i1eparálatlan tetőn ugy 
csurog be az esőviz, ahogy csak akar. 

Hagyjuk azonban Mánciulescu urat és ja 
vitó lejeit, hiszen nem akarjuk már azokat visz. 
szakérni, vigye, amit visz, magával haza vagy 
ahova akarja, csak menjen. Utóda valószinüleg 

amugy sem fogjaj továbbra is behajtani az ezer 

és kétezer lejes fejadót s igy nincs mit tovább 
törődni vele. ! 

A közoktatásügyminiszter az intézet uj 
igazgatójául Chindea Teodort nevezte ki. 

Róla fölöslegesnek tartjuk jót vagy rosz. 
szat mondani, hiszen közönségünk nagyon jól 

ismeri őt. 

Közöttünk nőtt fel, európai ideológiáju em- 

ber és tisztességes - három olyan körülmény, 
amelyik közül egyik is elég volna ahoz, hogy 

Az aránylag magas állás kitüntetése egé- 
szen fiatalon, armincéves korában éri s a ki- 
nevezés öröme alkalmából jókinvánságul azt 
mondjuk neki: töltse be uj állását sokáig oly 

derekasan, megértéssel és hivatottsággal, aho- 
gyan azt eddigi müködése után elvárhatjuk tőle. 

És megszoritjuk a kezét meleg barátsággal. 

Assiszi Szent Ferenc 
atz 

,„Én üzenem Nektek innen"! 
Sokszor hallottam, mig otthon voltam, hogy 

a Regátban nagy veszedelemben forognak az 

erdélyi. cselédleányok lelkei, kik a mindennapi 
fekete kenyerüket keresik ott. Nem hittem ! 
Nem tulajdonitottam nagyobb jelentőséget az 

egész dolognak ! Most furcsa életem még fur- 

csább kereke egyet fordult és én, az élet egyik 
koldusa, egy keleti világvárosban találom ma- 

gamot. Bucuresti. 

Állomás ! Pihenés! De még sem. Lelkem 
szomjazik valami után és egy sötét este magam 

elé veszem a várost s járom az utcákat. Kato- 

namundérba szoritott szivem hevesen dobog és 

én éjszakai csavargóként betekintgetek minden- 

hova. De vigan vannak itt ! 

S megyek! Keresem a fentemlitett dolog 

igazvoltát. Kutató szemem nem találja meg a 

fényes palotákban, kivilágitott szállókban azokat, 

akiket én keresek. Hiába furom magam keresz- 

tűl a táncoló sokaságon. Nincsenek ! S megyek 
tovább. Riadt lelkemet egyszerre torkomon ér- 

zem. Gyérvilágitásu utcákon, sötét kapuk alatt 

riadt szemek merednek felém! S hangok, ame- 

lyek megreszkettetik a lelkem. Folismerem test- 
véreimet, székely fajom féltett csemetéit, az ide- 
szakadt cselédleányokat 1! Arcukon piros rózsák 

égnek, bazsarózsák tüzelnek s mellükből elfoj- 

tott köhögések szakadnak fel. Piros rózsa, ba- 

zsarózsa, pedig ittis az ősz zenél s mégis nyil- 
nak a vérvirágok. Látom őket és kérges ököl 

rámszakad s ijedten sikoltom bele az éjszakába: 

Székely anyák, katholikus szülők, én üzenem 

nektek, ne engedjétek leányaitokat ide! 

Borzongok. Futni szeretnék innen 1 Tovább, 

hátha más városban nem igy van ? Hátha más- 

hol az egészséges székely leányok egészséges 

nótákat dalolnak ! 

Botosani! Az éj oly szép! Meggörnyedve 
járom az utcákat. Lombhullató parkokban ko- 
pasz fák őszi nótákat susognak S a földön ár- 

nyak suhannak., Kémlelem őket. Magyar szó! 

Valakit csalnak, valakinek most lopják a lelkét ! 

Székely leányt csábitgatnak a lelketlen ügynö- 

kök ! S hullnak a fehér lelkek! Itt is veszede- 
lem. Ártatlan lelkük mosolyogva hisz a leány- 
csábitóknak, leányvásárlóknak. Mohón kapnak 
a selyem után, pénzért adják el a legdrágább 
kincsüket, az „erkölcsöt". Selyem viganó, bár- 

csak ugy példának emlitem meg) azért, hogy 

HANGYK Karácsonyi kirakatát! 
sony keszkenő s feketednek a lelkek s egy-egy 
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csillag fut le az égről s anya imája meg az ég 

felé száll azért, aki messze idegenben, a Regát- 

ban keres kenyeret. Ebbe az imába szeretném 

belekiáltani: Én üzenem neked te édesanya, a 

halotti imát mondod ! 
Constanta, Bráila, Ploiesti mindmegannyi 

temető ! Ide temeti el sok székely leány az életét. 

Itt vetkőzteti le lelkének minden szépségét s 

csupaszon marad. Beteg a teste, beteg a lelkel 

Pedig otthon ugy várják! Hiába ! Regáti vá- 

rosok sötét éjszakái megfojtották őket ! 

Egy városban sem találtam annyira szo- 

morunak a cselédleány életét, mint Galatban. 

Veszedelemben forognak a Regátban dolgozó 

székely leányok ! Egészségesen jönnek ide. Apró- 

pénzért odavetik magukat a lelketlen kufárok- 

nak. Nincs ki felvilágositsa őket! Arcukon mély 

barázdák keletkeznek, szájuk végén bus vona- 

lak huzódnak meg, szemük beesik s a vérrő- 

zsák kigyulnak az arcukon ! 

anyjuk a tüzhely mellett nem is sejti ezeket. 

S nekem ugy fájl Kezd csattogni az önvád 

kérges ökle rajtam. Nem, nem, azért sem 1 Meg- 

üzenem haza! S Duna partján sikongó lelkem 

gátból üzenem nektek székely anyák, katholikus 

szülők, ne engedjétek, ne küldjétek leányaito- 

kat ide! 

(Galati) Ifj. Vadász József. 

Assiszi Szent Ferenc 

HIREK. 
— A gyergyószentmiklósi Missziótársulat 

szokásos teaestéit ideiglenesen beszüntette. Leg- 

közelebbi estéjét január 8-án, kedden rendezi, 

melynek egész jövedelmét a gyergyószentmiklósi 

Szabó György árvaház karácsonyfájára forditja. 

— Meghalt Székely András. A halálhoz 

hozzá vagyunk szokva: Majd mindennap elra- 

gad egyet-egyet szeretteink közül. Mégis meg- 

rendit, ha olyan dől ki köztünk, aki életével, 

munkásságával olyan helyet foglalt el és töltött 

be, hogy nem csak az egyén szivében, a köz 

gondolkozásban is hü marad utána. 

Székely András alfalvi kántortanitó halt 

meg december 7-én, hatvannyolc éves korában. 

Gen erációkat tanitott, oktatott, nevelt, s ko- 

porsóia után könnyes szemmel egy nagy szé- 

kely község, Alfalu néz. 

Temetésén, kilencedikén, nagy tömeg rótta 

le részvétét a gyászoló család és kegyeletét a 

halottal szemben. 

A Mária-konrgregáció ünnepélye. Im- 

maculata conceptio ünnepén, f. hó 8-án este a 

Felnőtt Leányok Mária-kongregációja kedves, 

meleg kis ünnepélyt rendezett a zárda nagyter-
 

mében. A műsor karének, beszéd, szavalat, ze- 

neszám és az „Angela" cimüű 8 felvonásos szin- 

darabból állott. Mihály Mariska preciz, nagy 

technikai tudását eláruló zongorajátékát a közön- 

ség hatalmas tapsorkánnal jutalmazta. Az Angela 

szerepét játszó Todor Piroska nagy ügyesség- 

gel és kedvességgel alakitotta szerepének egyes 

jeleneteit s megkapóan juttatta kifejezésre a sze- 

repében előforduló külömböző érzelmi momentu- 

mokat. A többi szereplők is ügyesek voltak. 

gregánisták estélyét. 

Zsidó cserkészek estélye. Mult szom- 

baton müsoros bált rendezett a gyergyószent
mik- 

lósi zsidó czerkész csapat. Egy kicsiny gárda, 

amely célul tüzte ki azt, hogy sokkal életreva- 

lobb és egészségesebb embertipust nevel. Ezek 

a gyerekek, kik a világháboru atmoszféráját 

szivták magukba és kiknek szükségük van az 

ideálizmusra, a szabad levegőre, tömörültek, 

hogy megmutassák azt, hogy tudnak és akarnak 

és hogy ki tudják termelni magukból mindazt, 

ami szép és jó. 

Müsoruk első számaként Sejovitz Béla 

prológja szerepelt. A muűsorból ki kell még 

táncát, amely nagyon kedves volt, valamint a 

menuettet, amelyet négy kis cserkészleány tán- 

colt. A farkaskölykök közt Charap Gyuri volt 

Becsületes apjuk az eke mellett, jóságos 

versenyt sivit a széllel. Duna partjáról, a Re- 

Mint nagyon kedves, a lélek hurjait megérintő, 

jól sikerült előadást könyvelhetjük el a kon- 

emelnünk a kis „farkaskölykök" (cserkészek) . 

a leghelyesebb. Ügyes volt a Rubin Bandi- 
Engel Mici groteszk charlesztonja, valamint 

Sonnenklár Márton aktuális strófái. Ezenkivül 
egy egyfelvonásos cserkészdarabot adtak elő és 
hogy ne feledkezzüönk meg egy értékes szám- 
ról: Sejovitz Béla szavalatáról. 

Az anyagi, valamint erkölcsi siker érde- 
meiért Charap Marcel parancsnokot illeti meg 
a dicséret, valamint Vákár Elvira urnőt és 
Váróczy Tuci urleányt, akik a táncokat tani- 

tották be. . 

– Czimbalmos József marosvásárhelyi 

igazgató harmincéves tanári jubileuma. Maros 
vásárhelyről jelentik : Szombat este a marosvá- 

sárhelyi római katolikus gimnázium tanári kara 
és növendékei 30 éves tanári jubileuma alkal- 
mából meleg ünneplésben részesitették Czimbal- 
mos József paptanárt, internátusi igazgatót, akit 
grót Majláth Gusztáv Károly erdélyi római ka- 
htolikus püspök ebből az alkalomból örökös cim- 

zetes igazgatóvá nevezett ki. Az ünnepelt meg- 
hatott szavakban mondott köszönetet és beje- 
lentette, hogy megspórolt vagyonát, 100 ezer 
lejt, alapitványképen szegénysorsu tanulók felse- 

gélyezésére helyezi el a római katholikus gim- 

náziumnál. 

— Szinelőadás az Árvaház javára. A gyer- 
gyószentmiklósi Ipartestület „Kulturosztálya" 
kebelében megalakult mükedvelő gárda vasár- 
nap, e hónap 16-án a Laurentzi-szálloda szin- 
háztermében bemutatkozó előadást tart. Elő- 

adásra kerül A tolone, Tóth Ede örökbecsü nép- 
szinmüve 83 felvonásban és egy változatban. A 
próbák után itélve, a bemutatkozás a várako- 
zásnak minden tekintetben meg fog felelni és 

a közönségnek élvezetes estében lesz része. A 
derék műkedvelők az est teljes jövedelmét a 
Szabó György árvaház gyermekeinek karácsonyi 

ajándékul szánták, és most már a közönség jó- 
indulatán mulik, hogy az minél nagyobb legyen. 

Az előadást olvasóink szives figyelmébe ajánljuk. 
— Értesités. Értesitjük a Gyergyószent- 

miklósi Ipartestület temetkezési segélyosztályá- 
nak tagjait, hogy a segélyosztály 13-ik tagja 
meghalt. Kérjük a tagokat az esedékes részlet 
befizetésére. Igazgatóság. 

— A borszéki közbirtokosság közgyülése. 

F. hó 6-án tartotta meg a borszéki közbirto- 

kosság ez idei őszi közgyülését, amelynek leg- 

fontosabb tárgyát a fürdővállalatnak a meleg- 

és lápfürdő felépitési terminusának 1931-ig le- 

endő kitolásának kérése képezte. A kéréshez 

többen hozzászóltak, dr. Csiby Andor pedig 
a kérdéssel kapcsolatosan felvetette a szerződés 

reviziójának kérdését is. 
Dr. Gaal Endre, dr. Puskás Levente és 

Bajkó Ignác birtokossági tagok hozzászólása 

után végre a közgyülés elfogadta dr. Csiby An- 

dor birtokossági tag határozati javaslatát, mely 

szerint a fürdővállalat kérését a tárgysorozatról 

leveszi, memorandumot fog a vállalathoz a szer- 

ződés reviziója tárgyában intézni s majd az 

e feletti tárgyalások során fogja megpróbálni a 

vállalatnak az épitkezési terminus kitolása iránti 

kérését elintézni. , 
— Előadás Boér Kálmán javára. Gyer- 

gyószentmiklós egyik tipikus alakja lett Boér 

Kálmán bácsi, akit a hajdani jóljövedelmező 

postamesteri állásból az impériumváltozáskor 

egyszerűen az utcára tettek s aki most ujság- 

árulással keresi meg keservesen azt a kenyeret, 

amire szüksége van, hogy egyik napról a má- 

sikra valahogy tengethesse az életét Mükedve- 

lőink elhatározták, hogy felsegitésére estét ren- 
deznek. Szombaton, december 22-én lesz az este, 

amelynek jövedelme az öreg Kálmán bácsinak 

karácsonyt kell, hogy csináljon. A műsoron 

apró tréfák, egyfelvonásos, stb. szerepelnek. A 
rendező Deér Kálmán bankigazgató garancia 

arra. hogy a közönségnek tartalmas, jó mulat- 

ságban lesz része. 

Szent István 

énekeskönyv 
Kkapható a 

sÁNDORVY 
könyvkereskedésben. I
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— Assiszi Szent Ferenc filmje vetitésre ke- 
rül: dec. 19-én, szerdán esti előadásban, dec. 
20-án, csütörtökön délután 3 órakor a zárda 
növendékeinek, 6 és 9 órakor rendes előadás- 
ban, dec. 21-én, pénteken esti előadásban. 

— Halálozás. S a jg ó Ferencné szül. Szép 

Róza f. hó 11-én elhunyt. Temetése 12-én volt. 
Férje és rokonsága gyászolja. 

- A Ditrói Ipartestület Dalköre folyó 

hó 2-án Alfaluban az alfalvi mükedvelők köz- 
remüködésével, szépen sikerült dalestélyt ren- 
dezett a lapunk 49. számában közölt müsorral. 
Az énekszámokat László István ditrói főkán- 
tor, mint a dalkör karnagya vezényelte. Áz es- 

tély ugy erkölcsileg, mint anyagilag a legszebb 
eredményt hozta meg a dalosok részére. Hálás 
érzelmekkel távoztak a ditrói dalosok Alfaluból, 

sokáig emlékezetükben marad az a szives fo- 
gadtatás, melyben részesitette őket Alfalu derék 
közönsége. Különösen hálásak Főtisztelendő Gáll 
Tamás plebános, Smialy József s. lelkész, Minier 

Gábor főbiró, Weinberger Adolf főjegyző urak- 
kal szemben, akik fáradságot nem kimélve, 
meleg szeretettel készitették elő az estély sike- 
rét. Az alfalvi mükedvelők, élükön Balázs Pi- 
roska tanitónővel, szintén derekasan kivették a 
részt a segitő munkából. A ditrói dalosok lelkes 
magyar dalai után reményünk van arra, hogy 
rövidesen megalakul Alfaluban is a dalárda s 
maga után vonja a szomszédos nagyközségek 
megmozdulását is ezen a téren. Egy jelenvolt. 

* Vállalok: függönyök, lámpaernyők és 

divánpárnák tervezését és montirozását jutányos 

árban. Vákár Elvira. 2-1 

* Ebédlői és szobai butorokat keresek. 

Cim a kiadó hivatalban. 2- 

Assiszi Szent Ferenc 

* Gyergyószentmiklóson, a László-féle ház 

kapujánál elveszett egy batikolt pávával és BL 
monogrammal ellátott női kézitáska. Kérem a 
megtalálót, legyen szives a kézitáskát hozzám 
juttatni, a táskában volt pénzt megtarthatja. 
Özv. Baricz F. Ferencné Alfalu. 

* Wieni és budapesti utolsó divat szerint 

készült női Kascha szövet és selyem rubák, ka- 
bátok olcsó árban, megbizható szolid kiszolgá- 

lással „Laurentzi-szállodában" lesz árusitva de- 
cember hó 8 tól kezdődőleg. Grünbaum Henrik 

Marosvásárhelyről. 
Komplett hálószoba butor és jókarban 

levő zongora eladó. Str. Reg. Ferdinand 14. 4-3 
* Értesités. A nagyérdemü közönség szi- 

ves tudomására hozom, hogy december 1-étől 
átköltöztem a gimnázium-utcába, Buslig Vira 
gőzmosódája mellé. Mindennemü felsőruha és 
fehérnemü varrást elválalok, kivánatra házhoz 
is elmegyek. Szives pártfogást kér 
3-3 Gyöngyössy Matild. 

* Én is, te is, ó is, meggyőződtünk 
Balázs cipőinek olcsó és tartós voltáról. Egye- 

dül nála lehet felelősség mellett cipőszükségletün- 

ket biztositani. Olcsó és kifogástalan munka. 
* Eladó egy tizenhat kötetes Pallas lexi- 

kon, megtekinthető a Sándory-nyomdában. 

Vásár. 
Történik a ditrói Katalin sokadalmában. 

—– EÉEladó ez a tehén bátyám ? 
— Ha megveszik ! 
—– S ha nem veszik meg ? 
—- Akkor hazahajtom, tudja ez az utat 

hazafelé. 
—- Igaza vau öreg, azonban ha valójában 

eladó a tehén, beszéljen másképpen. 
—– Mennyit kér a tehénért ? 
— Hát én bizony kérni kérnék, de nem 

tudom, hogy az urak mennyit adnak érte. 

= Ne okoskodjék öreg, addig nem igér- 

hetünk, amig nem tudjuk a ,kérést". 

= Jó-jó, de az urak nem es gondolják, 

hogy mijen tehent alkusznak ; ennek a tehennek 

mindegy akár hizból, akár csából, vezeték nél- 

kül es ugy jár mind a parancsolat, vezetésre 

pedig ugy menyen hajtás nélkül es, hogy jól 

szeggye a bocskorokat, aki előtte menyen, met 

kinyomoggya a lábából. 
= Mi elhisszük öreg, de nekünk nem ez 

a fontos, mi nem a járásáért, hanem a tejéért 

vennők meg. 
— Mert biza, ennek a tehennek, amijen 

erkölcse van, az uraknak azt es meg kell fizes-
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sék ha megveszik. Hi elébb nel! (pálcájával 

odébb nógatja a tehenet). Nézzék meg azt a 

tehent! ennek a lába se nem pókos, se nem 

csámpás, se nem kerit, se nem bokázik, nem 

karfaru, nem mozsika nyaku, oljan tejinai van- 

nak, mind a nagy vizipuskának a csöve,a sze- 

mei es ojanok, mind egy vad bikának, még a 

fejit es ugy tarcsa, mint egy bőlegény. 
— Hagyja öreg, annyit ne dicsérje azt a 

tehenet ,mondja már az árát, hogy szólhassunk 

hozza. 
— Szeretnék megvenni ugy-e ? hát az igaz, 

hogy ennek a tehennek, amijen teje van, s 

amennyi, nem képesse, hogy elhiggyék. 
—– Hány litret ad? 
— Kinek hogy. 
—- Hát ebből bizony mi nem sokat értet- 

tünk meg öreg. 
— ÉElég kár, met én magyarul beszélek. 

"Valaki közbeszól: De öreg 1 az Isten áldja 

meg mondja már, hogy 5 litret vagy 10-et ad 

naponta ? 
— Az attól függ, hogy milyen tiszteletet 

kap. 
— Micsoda ? 
— Ez a tehén! (ismét rávág a tehénre, 

mely farkával legyintve odébb áll). 
— Hát hova gondol bátyám? Nem elég, 

hogy a cselédemet kelleténél jobban meg kell 

tiszteljem, most még ráadásul a tehenet is tisz- 

teljem meg ? Inkább házhoz hordatom a tejet. 

—– Amánn pedig mindegy. Ha megveszi a 

tehenet, akkor ő viszi oda a tejet készen, ha 

nem veszi meg, akkor mások horgyák oda. 

máji világba pénzzel apát s anyát lehet venni. 
- Hagyja öreg, annyit ne beszéljen, 

mondja meg egy szóból, mi alul nem adja a 
tehenet ? 

Közbeszólás : Ugy-ugy, jó bátyám, mondja 
már az árát és hogy hány liter tejet ad a te- 
hén naponta ? Tudja, én messziről jöttem, s si- 
etnem kell vissza. 

—- Én nem tehetek róla, hogy messzün- 
nét jött, s ha sijet, hát késsék egy kicsit, ha 
akkurátos jó tehenre van szüksége, met a fa 
se esik le egy csapásra. Egy ijen tehenétt le- 
het kérni, met sok járásba kerül, mig egy ijen 
béválik. Ojan teje van, mind az olaj s hátha 
még meglátnák, hogy mijen bornyukat vet. 

– De most már igazán hagyja azt a sok 
elé-hátra beszédet, mondja, mennyiért adja azt 

a tehenet ? 
—– Amit az urak igyirtek, azétt nem ad- 

hatom. 
- De hiszen mi még nem is igértünk 

semmit. 
— Eppen az a baj, hogy csak örökké be- 

szélnek, de nem igyirnek semmit, semmijétt 
pedig nem es kévánhassák el tőllem eszt a 
drága tehent, met semmijét semmit adnak s 
különben es az urakat, ahogy látom, nem so- 
kat értnek a barom tisztolethez, mán pedig 
ojannak nem adom, aki nem tud megtisztelni 
egy ilyen tehenet. 

(Mérgesen rávág botjával a tehénre és faképnél 
hagyja a meglepődött vevőket feltalálhatatlanul elve- 
gyűlve a sokadalmasan nyüzsgő ember és állatára- 
datban.) 

A késő délutáni órákban sikerült még- 
egyszer felfedeznem az öreget, amikor sikerült 
megtudnom a marhatisztelet titkát, mely a jó, 
illetve gazdag takarmányozásból áll. 

Angi Balázs. 

ET 

Legszebb 

karácsonyi ajándék 
egy szép imakönyv. 
Nagy választékban kaphatók a 

SÁNDORY könyvkoreskedésben. 
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A mozi körül. 
Egy különleges film bemutatására készül 

az „Urania". Szerencsés gondolat volt a katho- 
licizmus intéző köreitől, midőn, megértve a kor 
szavát, filmre vitték a középkor és a világtörté- 
nelem egyik legnagyobb alakjának, Assiszi Szent 
Ferencnek legendákkal övezett alakját. 

Az elmult évben az egész világon rende- 
zett jubileuma alkalmából alkotta meg Olasz- 
ország ezt a világjelentőségü filmet, mely hatal- 
mas tőkével, állami felügyelet alatt, a legkitü- 
nőbb müvészek szereplésével, mindenütt a hely- 
szinen készült. Soha film nagyobb apparátus- 
sal nem dolgozott, nem kiméltek semmi áldoza- 
tot, hogy a legprecizebb történelmi hüséggel 
varázsolják vissza azt a miliőt, amelyben a 

T
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nagy szent élt és küzdött az emberiségért. Cso- 
da-e tehát, ha a filmmüvészet ezuttal remekmü- 
vet alkotott ? 

Mint müvészi teljesitményről, ezek után 
fölösleges is megemlékezni. A nagy aprobációt 
a film már megkapta az egész világon és meg 
vagyunk győződve, hogy Gyergyószentmiklós 
közönsége is hasonló elragadtatással fogadja 

A pápa és Moussolini irták a film elő- 
szavát, s a kolozsvári bemutató alkalmából 
Hirschler József dr., pápai prelátus, a hirlapok- 
ban méltatta jelentőségét. 

Az „Urania" mozgó vezetősége is mindent 
elkövet a film ünnepélyes kihozatala végett. Az 
egyes előadásokon prológust mondanak ft. Vá- 
kár József örm. szert. plebános, ft. Pater qdunar- 
dian Kristó Modest, a szárhegyi rendház főnöke 
és tiszt. Török Árpád gyergyószentmiklósi se- 
gédlelkész. 

Az előadások müűsorozását lapunk hirek 
rovatában találja meg az olvasó. 

Megérkeztek !: ! 
az 1929-es Moravetz 

zongora és hegedü 

ALBUMOK 
a Sándory könyvkereskedéshe. 

Meghivó. 
A ditrói Mezőgazdasági Bank fel- 

számolásban január hó 13-án, vasár- 
nap d. u. 3 órakor Ditróban, a köz- 
ponti elemi iskola nagytermében 

közgyűlést 
tart, melyre a részvényesek tisztelettel 
meghivatnak. 

Tárgysorozat: 
1. Felszámoló bizottság jelentése. 
2. Felszámoló bizottsági tagok le- 

mondása, részükre a felmentvény meg- 
adása és helyettük ujak megválasztása. 

3. Az eddigi felszámolási költsé- 
gek megállapitása. 

A felszámoló bizottság nevében : 

Dr. Józsa s. k. Dr. Csiby s. k. 

Ingatlan árverési hirdetmény. 
Alulirott, mint Katona Endre tanár 

jogi képviselője közhirré teszem, hogy 
az ügyfelem tulajdonát képező, szár- 
hegyi uton fekvő épületes belsőséget 
az összes hozzátartozó melléképületek- 
kel együtt f. év és hó 16-ikán, vasárnap 
d. u. 2 órától kezdődőleg eladó lakásán 
önkéntes árverés utján el fogom adni. 

Az árverési feltételek megtudha- 
tók eladónál és dr. Csiby Andor ügy- 
védnél Gyergyószentmiklóson. 

Gyergyószentmiklós, 1928. dec. 11. 

Dr. Csiby Andor, 
ügyvéd. 

Arverési hirdetmény. 
Alulirott Lázár Ernő, mint dr. Dob- 

reanu Mihail közjegyzőnek a maros- 
vásárhelyi közjegyzői kamara 79/1923. 
sz. határozatával kirendelt állandó 
helyettese közhirré teszem, hogy 1928. 
december 20-án délelőtt 11 órai kezdettel, 
dr. Dobreanu Mihail közjegyző iro- 
dájában, Gyergyószentmiklóson, Kis- 
közutca 3. adós terhére és veszélyére 
nyilvános magánárverésen eladom an- 
nak arany és ezüst tárgyait és éksze- 
reit összesen 70.740. - lej kikiáltási 
áron, szükség esetén ezen áron alul 
is, Gyergyói Bank és Takarékpénztár 
R. T. hitelező javára. 

Árverezők az árverés megkezdé- 
sekor kötelesek alulirottnak kezéhez 

az árverezés alá kerülő tárgy árának 
100,-át bánatpénzképpen letenni, amely 
bánatpénzt vevő köteles azonnal a 
megvásárolt tárgy vételáráig kiegészi- 
teni. 

Részletes árverési feltételek meg- 
tekinthetők dr. Dobreanu Mihail köz- 
jegyző irodájában, valamint dr. László 
Dezső és dr. Sándory Mihály ügyvé- 
dek irodájában, az árverés alá kerülő 
tárgyak pedig a Gyergyói Bank és 
Takarékpénztár R. T.-nál Gyergyó- 
szentmiklóson. 

Gheorgheni, 1928. december 4. 

Lázár Ernő sk., 
mint dr. Dobreanu Mihail közjegy- 
zőnek a marosvásárhegyi közjegyzői 

, kamara 79/1928. sz. végzésével kiren- 
2 delt állandó helyettese. N
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Üzletáthelyezés. 
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A nagyrabecsült vásárló közönség szives tudomá- 
sára hozzuk, hogy 

kézmuü és divatáru 
üzletünket, 

amelyet ujonnan dusan felszereltünk a legjobb bel- 

és külföldi gyárak elsőrangu gyártmányaival, 

áthelyeztük Fötér e. szám alatti Oziffra-házba, 
a Puskás vank melletti modernül átalakitott üz- 

lethelyiségbe. 

Raktáron tartunk 
mindenféle női- és férfi ruházati cikket, szövő 

pamut és fejtőket. 

Kiszolgálás pontos, áraink szabottak és szolidak, 
amelyről egyetlen fátogatás is meggyöz mindenkit. 

A nb. vevőközönség saját érdekében is szives fá- 
togatást és pártfogást kérnek 

Dr. Szenkovits testvérek 
Gyergyószentmiklós, Főtér 6. szám. 7 
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SZENTKÉPEK 
minden nagyságban 20 cm.-től 
1 méterig legszebb választékban 
kaphatók a 

könyvkereskedéshen. Sándory 
—— 

g 

HRádió vásárlás 

bizalom dolya. 
Ügyeljen a cimre. 

Tungsram, Western, Telefun- 
ken, Neutrovox, Sechaleco, 
Eumig, Weutrodyn készülé- 
kek, hangszórók, alkatré- 

szek raktáron. 

Accumulatorok feltöltését, gépek oe- 
miutatását, felszerelését garancia 

mellett eszközlöm. 

Kedvező részletfizetés. 

Berkovits Lázár 
Gheorgheni, Főtér. 15-11 

M 

A legmakacsabb köhögést, 

a kinzó fulladásto 

rekedtséget bámulatos 
rővid idő alatt megszünteti. A szájüre- 
get desinficiálja s igy a ragályos be- 

tegségektől megóv a 

Tüdőfű cukorka. 
Ára 18 Lei. 52-8 
Egyedüli készitő : 

OSVÁTH 
gyógyszertár Targu-Mures. 

i íg Csak bádogdobozban 
Vigyázat! adövegjeggyel valódi. 

Sándory Mihály könyvnyomdája Gheorgheni-Gyergyószentmiklóson. 

. 


